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Ir a francia!! is ioazságia- 
aanali falaka irianiünt

Rudapesl, fcbr. 20. Feltűnő és 
minket magyarokat közelről ér­
deklő jelenség az a hangulatvál­
tozás, amely újabban a francia 
sajtóban kezd mutatkozni Magyar 
országgal szemben. Újabban egye 
sok es pedig tekintélyesebb poli­
tikusok es publicisták egészen 
inas húrokat kezdenek pengetni, 
vannak, akik már valami igazság 
lalanságol fedeznek fel a trianoni 
békeszerződésben, sőt vannak, 
akik a saját hazájuk szempontjá­
ból hibáztatják azt a politikát, - 
amely Magyarország feldarabolá­
sához vezetett, Jean D ChaséulI 
teljes tárgyilagossággal és nem 
csekély bátorsággal kimondja, — 
hogy Franrziaországnak teljesen 
hibás politikája volt az, amely 
Magyarország jelentőségét fel nem 
ismerve és n nemzetiségek fel sza­
badi lábának jelszava alatt űzött 
..nagy csalásnak“ felülve, a tria­
noni békeszerződést létrehozta. _
Ghaseuil arra a következtetésre 
int. bogy a franciáknak nem lehet 
•íz érdekük az. hogy engesztelhe­
tetlenek legyenek azzal az ország­
gal szemben, amely előrelátha­
tólag niegerősödve ismét talpra 
fog állani. — Jean D. Eillieux. 
aki már A béke nincsen megcsi­
nálva el mii munkájában elitélő- 
b“g nyilatkozott a békeszerződések 

1 öl, cgv munkát irt a kisantant- 
ról, a L'Amonde Livre riinü fo­
lyóiratban. amelvben erősen ol- 
itcli azt a nngv tévedést, amelvbe 
a francia diplomácia beleesett, — 
ainikor Magyarországot oIvari bá­
torok közé szorította, amelyek kö­
zött a megélhetés elképzelhetetlen.

A búza ára.
Rudapesl, felír, 20. A termény- 

tőzsde zárlata a következő : A 
mai leménytőzsde irányzata vál­
tozatlanul tartott, a forgalom 
izmiban csekély volt. Némi ér­
deklődés csak tengeriben és rozs­
ban mutatkozott, egyebek elbánva 
g°llak maradtak.

Hivatalos árak : Búza 7fi kilós 
tisza vidéki 12900 10000, egyéb 
12800—900, 78 kilós tiszavidéki 
101000—200, egyéb 12900 -10100, 
rozs 8200--000, árpa 8500 700. 
zab 8200- 000, tengeri 7800 8000, 
korpa 5100—150.

Drótnélküli táviról 
és telefont épít az állam.

Budapest, febr. 2n Budapesten 
most építik az első dróttalan tele­
fon állomást. amely egyelőre csak a 
0'niró forgalom gyorsabb és könv- 
nvebb lebonyolítására fog szolgálni. 
\z első drótnélküli telefon állomást 

i-sepelen állítják fel. közvetlenül a 
drótlalnn távíró állomás mellett, 
uev hog\ a távíró forgalmat a dt'ól- 
'alnn távíró állomás melleit kiegé­
szíthesse.

l'ervbe van véve a drótnélküli te­
lelőn teljes kiépítése, az interurbán 
telefonforgalomra is. Erre a csepeli 
állomás után kerül sor.

A dróttalan telefont ugyanúgy, 
mint a rendes telefont, bárki beve­
zetheti lakásába és irodájába és 
akkor közvetlenül beszélhet a konti­
nensen minden nagyobb városnak 
telefonállomásával.

A korona 0'191|2
Zürich, febr. 20. Beilin 0.237, Hol­

landia 209 és fél, Newvork .">.20 és 
háromnegyed, London 24.87. Páris 
32.17 cs fél, Milano 25.42 és fél, 
Prága 15.07 és fél, Budapest 0.19 és 
fél, Belgrad 5.05. Bukarest 2.50, 

>u,-yvvvv^«-i»v,»tea.V*se. V-v'-w

Varsó 0.0145, Becs 0.0074 és fél, osz­
trák bélyegzett 0.0075, Szófia 3.05.

Devizaközpont hivatalos árfolya­
mai : Napoleon 10,200. Amsterdam 
holland forint 1065—1100, Kopen- 
iiága dán korona 51,750—54,250, 
Krisztiánja norvég korona 500—30, 
London angol font 12,000—13,000, 
Berlin márka 1360—500, Itália lira 
130—36, Páris francia frank 162—72, 
Prága szókul 80—84, Stockholm 
svéd korona 720—50, Zürich svájci 
trank 510—30, Becs osztrák korona 
380—400, Szófia léva 1550-1650, 
Newyork dollár 2700—75, Brüsszel 
belga frank 442—150. A többi válto­
zatlan.

Tőzsdenap ma nem vol. Tőzsde­
napok lesznek szerdán ég szomba­
ton.

Budapest, febr. 20. Szcitevzsky 
Béla elnök háromnegyed 12 óra­
kor nyitotta meg a nemzetgyűlés 

: illését. Kügyeletes szavakkal páren- 
tálja el a most elhunyt Várady Ár­
pád kalncspi érseket.

Az uj párt progranimja.
Giesswein Sándor napirend előtt 

szólal föl : A nemzetgyűlés tagjai 
közül azok. akik pártonkivül állot- 
tak. továbbá kisebb párt töredékeket 
alkottak, uj párlot alakítottak, 
amelynek reformpárt nevet adtak.
Ez a párt mindazokat a kérdéseket, 
amelyek a nemzeti élet erejét érin­
tik, felszínen akarja tartani. A ma­
gyar nemzet feltámadásának érdeke 
követeli, hogy olyan politikát foly­
tassunk, amely a kölcsönös megér­
tésen alapul. Ebből a célból első sor­
ban reformokra van szükség, úgy a 
szociális, mint a gazdasági téren. 
Elsőrangú kötelessége a nemzetgyű­
lésnek, hogy revidiájia a földrefor­
mot, mert eddig csak minimális kö­
veteléseknek tettünk eleget. Az ő 
pártjuk n választójog legdemokrati­
kusabb kiterjesztését és titkosságát 
követeli Az adózás terén is uj rend­
szert köveidnek. Reformot kíván n 
párt az iskola politika terén is. Gaz­
dasági továbbképző szakiskolák fel­
állítását követeli. Dánia példájára 
követelik a gazdasági földmrves 
egyetemek felállítását Magyaror­
szágnak is kultúrával kell vissza­
szerezni az elszakított testvéreit. Az 
ö pártja előtt Kossuth és Széchenyi 
szelleme lelK-g. Pártja reformot kö­
vetel a külpolitika terén is. Felszó­
lít mindenkit, aki a társadalmi és 
felekezeti békét akarja, hogy ezen a 
téren tartson velük.

A mérnöki rendtartás.
A sütőipari munkák szabályozá­

sáról és az éjjeli munkáknak egyes 
iparágakban való eltiltásáról szóló 
törvényjavaslatot a Ház harmad­
szori olvasásban is elfogadta.

Áttérnek a mérnöki rendtartás­
ról szóló törvényjavaslat általános 
\ ilájára.

Szabóky Jenő : A javaslatban igen 
sok liberális érzés van. Szükség volt 
erre a javaslatra, mert a mérnöki 
cint viselésében és a műszaki mun­
kálatok tekintetében a legnagyobb 
anarchia uralkodik.Helyesnek tartja 
a javaslatot annál is inkább, mert 
a tehetségek érvényesülését is szól­
ná ina A javaslatot elfogadja.

! tért, aki három nap és három éjjé!
; egyfolytában permancnciában nia- 
j radl és igyekezeti segíteni az árviz- 
I károsultakon, a legnagyobb elismc- 
: rés illeti meg.

Hegyeshatmy Lajos felszólalása 
után a Ház a miniszterek válaszát 

j tudomásul veszi.
Az ülés fél 4 órakor éti véget.

A reformpárt
programmbeszéde a nemzetgyűlésen.

Rákot* József : Elfogultnak tartja 
a javaslatot, mert nem veszi tekin­
tetbe a kérdés szociális és gazda­
sági szempontjait. Arra kéri a ke­
reskedelmi minisztert, vegye le a 
mérnöki rendtartásról szóló tör­
vényjavaslatot a napirendről. A tör­
vényjavaslatot nem fogadja el.

Hermann Miksa előadó válasza 
után Görgey István polemizál Pa­
kets Józseffel.

Propper Sándor : Nem tartja ki­
elégítőnek és elfogadhatónak a be­
nyújtott törvényjavaslatot. A szoci­
alistáknak ugyan nincsen kifogásuk 
az érdekképviseletek megalakulása 
ellen, de azoknak politikától mente­
seknek kell lenniük. Ez a javaslat 
keveréke egy reakciós és forradalmi 
elgondolásnak. A javaslatot nem 
fogadja el.

Áz elnök napirendi javaslatot 
lesz.

Interpelláció az árvízről.
Hegyeshntmv Lajos : Az árvíz tu­

domása szerint nagyobb károkat 
nem okozott, le elöntötte Újpest vá­
rosát és a káposztásmegyeri vízmü­
veket, épen ezért Bndapcster néhány 
napig a vízszolgáltatás körül hiá­
nyok voltak. Furcsának találja, 
hogy mindezideig nem történtek in­
tézkedések arra vonatkozólag, hogy 
a vízszolgáltatás terén beállott hiá­
nyokat valamiképp!' pótolják.

Nagyatádi Szabó István födmÍve­
lés ügyi miniszter : Ez az ügy nem 
tartozik hozzá. Még január sónap­
ban felhívást intézett az egyes köz­
ségekhez, hogy erősítsék meg a vé­
dőgátakat. A védőgátakat mindenütt 
megerősítették és csupán egyetlen­
egy helyen öntött el a viz 60 hold- 
nvi területet, de itt sem történt na­
gyobb kár.

Rnkovszky Iván belügyminiszter : 
Ismerteti a káposztásmegyeri víz­
müvek fekvését s az elöntés okát. — 
Egy-két napon belül megtörténhetik 
a kijavítás és legkésőbb 5—6 napon 
belül teljes lesz a vízszolgáltatás. A 
belügyminisztérium műszaki osz­
tálya szakembereket küldött ki, akik 
siettetni fogják a munkálatokat. Az 
esetleges jövőbeli áradásokra nézve 
kijelenti, hogy a védőgátakat tovább 
építik és az ilyen ajááramlásoktól 
mentessé teszik a káposztásmegyeri 
vízmüveket. Az áradás egyébként 
körülbelül 89 házat öntött el minek 
következtében 1500 ember vált haj­
lék talarná. Az újpesti polgármt*-

V E6YHÄZ ÉS ISKOLA v
Sartorius Ernő a lelkészek tes­

tületében. Kedden délelőtt 10 óra­
kor a debreczeni lelkészek testüle­
tében dr. Baltazár Dezső püspök 
üdvözölte szép szavakkal a Ke­
resztyén Ifjúsági Egyletek világ- 
szövetségének svájci főtitkárát, 
hangsúlyozva a magyar ref. egy­
házak történelmi hivatásának Ion 
(osságát s a nehéz viszonyokat, 
melyeknek hullámaiban egyhá­
zunk küzdő hajója vergődik. Sar­
torius megköszönve a szives üd­
vözlést, tartalmas előadást tar­
tott a Kér. If júsági Egyletek mun­
kájáról, melynek legkimagaslóbb 
célja a jellemképzés. Az iskolai 
tanítás áz ismeretek szerzésére 
fekteti a fősnlvl, nála a jellemkép 
zés csak másődrangu fontosság. 
Ez az a terület, ahol a kér. ifjú­
sági munkának kezdődnie kell. A 
jellemképzés alapja a leeresztvén 
etika. Ehhez a legkiválóbb eszkö­
zöknek bizonyullak a kér. ifjúsági 
szervezetek, melyek önfegyelme­
zéssel. a felebaráti szeretet gyakor­
lásával szilárd alapot nyújtanak 
a munkához A beszédet Megyer- 
esi Béla tolmácsolta magyarul, ki 
végül a magyarországi ifjúsági 
mozgalmakat ismertette. Bejelen­
tette, hogy a nyári konferencia 
augusztus közepén Földesen lesz. 
Közéneklés és imádsággal ért vé­
get az összejövetel.

Dr. Zsigmond Ferenc, főgimná­
zium i tanár tegnap d. u. 5 órakor 
tartotta székfoglalóját a kollégium 
dísztermében előkelő közönség je­
lenlétében a Tisza István Tud. Tár­
saság ülésén. Székfoglalójának 
tárgya Mikszáth Kálmán Írói egyé­
nisége és kora volt. E tárgyról ké­
szült hosszabb tanulmányának csak 
egy kisebb részét ismertette szabad 
elhalásában az idő rövidsége és 
gyöngélkedő egészségi állapota 
miatt. A kiváló irodalomtörténetiró 
mélyen járó és finom elemzéssel, 
éles látással tárta fel Mikszáthnak 
a maga korában oly nagy és párat 
lan népszerűségét, mely a nagy ivó 
nak igazi és tipikus korszerűségében 
rejlik. Rámutatott arra, hogy Mik 
száthnak a vallási és szerelmi illú­
ziókból való kiábrándultsága az el 
vesztett, de titokban visszasírt il 
1 űzi ókkal való kacérkodása kora 
nak, a 67-es kiegyezés utáni >dők 
nők a legtermészetesebb elensége 
volt. Ezért lett korának bálványo­
zott eszményképévé Mikszáth, aki 
mindinkább előtérbe lépő erotikát 
csodálatos művészettel tudta raj­
zolni. Különösen pedig történelmi 
felfogásának módjával leit az okos 
megalkuvás és kijózanodás korának 
gyermeke. De az a könnyelmű és ka­
cérkodó világnézet, melvbcn Mik­
száth irta a ma&a regényeit és
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amelyben kora elf, egyúttal mind 
nyájunknak vétkes hibája volt, akik 
klíma korunkban értük meg a iuw 
összeomlást. Mikszáth tehát azért 
örvendett oly csodá alos népszerű­
ségnek, nini (ipikusan korszerű 
voll. hr. /s,gmond e nagy értékű 
lejtegeic.se man dr. Lang Nándor 
s/.akosztuJy-elnök meleg és elismerő 
szavakkal méltányolva az céladó 
eddig kilcjtelt ludománvos irodalom- 
lorleneü munkásságát,' a legtelje­
sebb örömmel és a hallgató közön- 
seg lelkes eljenzése 
gadta a T. 1. i . J. lo-kozepeate 

tagjává.
Szereti (vendégség a Dóczyban.

ISte n vendég tiszteletére a l)ó-
I zy ban volt szere le t vendégség,_
melyen szép számmal vettek részi. 
Itt Karácson Ottilia üdvözlő be­
szédei és megnyitó imát mondott, 
Debreczeny Kalo énekelt, majd 
Baltazár Dezső püspök tartott 
szép bibliamagyarázatot. Sarto- 
liiis Linó pedig a kér. ifj. egyle­
tek munkáját a kivándorlók ko­
zott ismertette. Lray Sándor be­
záró imájával óit véget a szép ösz- 
szejovetel, melynek végeztével a 
megmaradt ennivalókat a szegé­
nyeknek osszegyuj lőtték.

Az Lv. Biblia-óra a Miklós-u. 
ó. sz. alatti egyházi épületben, 
ma, szerdán, d. u. (j órkor lesz 
megtartva. Ezen összejövetelre a 
Luther Szövetség ehiöksége min­
den érdeklődőt tisztelettel meghív.

Kwiturfölény és tanárnyomor, 
i • Két össze nem férő íogaloní 
ülte meg tegnap a lelkeket, mikor 
az Országos Középiskolái Tanár- 
r,43 esüiet ^ debreezeni körében 
Szondy György leányközépisko- 
hu tanár Olvasott lel ,, 1 anári 
idealizmusunk és anyagi érde­
künk címen. A szellemes felol­
vasásban sok keserű igazság fel­
tárása után, arra a megállapí­
tásra jutott, hogy a tanárságnak 
a lobbi tisztviselőkét is bántó 
módon felülmúló mellőzését és 
nyomorát orvosolni nem egyes 
tanárok egyéni érdeke, hanem 
elsőrangú nemzeti érdek, amely 
nélkül a sokat emlegetett, de meg 
nem értett kulturiötény a szom - 
szédos kis népekkel szemben rövi- 
lesen oda lesz. Elvész a nép, — 
uneiy tudomány nélkül való.
1 óbbon felszólaltak az eszmecse­
rében. Különösen Ady La jos tan­
ker. lőigazgató mutatta ive sajat 
tapasztalataiból ijjesztő példákon, 
mily mohón sietnek pl. az oláhok 
I tőlünk elvitt i-skoiakhan beren­
dezkedni, bőkezűen fizetnek ta­
nárt, tanítót. Tudják, hogy csak 
gondtalanul, társadalmi megbe- 
-ülésbcn élő tani tó-rend nevelhet 

hazafias, használható és megbíz­
ható nemzeti intelligenciát. Az 
értekezlet megállapodását abban 
fejezte ki az elnök, hogy érde­
keink védelmezésébe legyünk bar 
cos materialisták, hogy ki ne 
vesszen a nemzetnevelő napszá­
mos rend, hanem élhessen gond­
talanul, nem irigyelve némelyek­
nek az általános nyomorban meg 
sokszorozódott jólétet s Lökhesse 
he hivatását a nemzet feltámasz­
tásában. Végül Osváth Odös in­
dítványára kimondta a gyűlés, 
tudakolja meg az elnökség, miért 
nem kapnak tanárok is segélyt a 
Florthy-akcióból.

Lloyd George a Ruhr-vidék megszállása 
és az erőszakos francia politika ellen.

v.&yra: ■ ■ ■ ■ a ■

Ä lagszebii ts ieg- 
olcsöbboivasmány!

A Nyugat
regi példányszámai.
Ara <lurnboul,cut 50 korona.

Minden széni egyenlő értékű a 
legértékesebb könyvvel, lőtt kjj. 

lőnbőzö széni.
Megrendelhető a pénz előzetes 
beküldése mellett a \yi \ i 
kiadóhivataléban, — Budapest, 
\llmos esászér-ut 51. sz. alatt

London, febr. 20. Lloyd George 
az angol alsóházban tegnap fon­
tos beszédében többek közölt ki­
emelte azt, hogy ő a kormánnyal 
egy nézeten van, igen kívánatos 
lenne, ha Francziaország és 
Anglia együtt haladnának. Fran- 
eziaország iránt való barátság 
azonban nem jelenti azt, hogy 
Anglia minden egyes francia mi­
niszternek minden egyes tényét 
kénytelen legyen helyeselni.

A jóvátétel! kérdésben semmi 
ok smes, ami szükségessé tette 
volna az olyan erőszakos lépést, 
amelyet Francziaország telt. Rá­
mutatott Lloyd George az ő mi­
niszterelnöksége alatt az angol 
kormány részéről tett javaslatok­
ra, amelyeket Poincare elutasí­
tott és hangsúlyozta, hogy az uj 
kormánynak igen liberális javas­
latait szintén elutasították. Meg 
van győződve a jóvá leteli követe­
lések jogosultságáról, azonban ha 
a most kezdeményezett lépések­
nek nem lesz eredménye, akkor 
jóvátételről többé nem lehet szó, 
ha pedig lesz, akkor a költségek 
olyan nagyok lesznek, hogy me­
gint csak nem eredményeznek 
jóvátételt.

Eli teljesen a mellett vagyok, 
hogy Francziaország biztosítékot 
kapjon, de minő biztosítékot ta­
lál a Ruhr-vidéken. Ha valóban 
Francziaország barátja! vagyunk, 
akkor tegyünk meg mindent, — 
hogy kisegítsük a nehéz helyzet­
ből, mielőtt késő lenne. Lloyd 
George a kormányhoz apellál, — 
hogy tegyen kezdeményező lépést 
és kifejezte azt a nézetét, hogy a 
kormánynak; 'érintkezésbe kell 
lépnie az Egyesült Államokkal és 
aztán mindkét állam 
forduljon Francziaországhoz 

Az angol közvéleményt az a le­
hetőség nyugtalanítja, hogy fel­
szólítják Németországot olyan ősz 
szeg fizetésére, amely meghaladja 
teljesítő képességéi és azt megha­
tározatlan időtartamú megszál­
lásra veszik ürügyül.

London, február 20. (Wolff.) 
Lloyd George az alsóházban inon 
doll beszédében még a következő­
ket fejtette ki :

— A német nemzeti érzést, 
amely négy évig a földre volt 
sújtva, a fegyverszünet megkötése 
óta most elsőizben rázták fel, 
még pedig a Ruhr-vidék megszál­
lásával. ilonar Law bit szövetsé­
gesként minden tőle telhetőt meg­
tett és Francziaországot igyeke­
zett eljárásáról lebeszélni. Nyoma­
tékosan kérte a miniszterelnököl, 
hogy iparkodjék újra barátságos 
lépések megtételével Francziaor­
szágot kimenteni abból a hínár­
ból, amelybe belekavarodott. Most 
kell megkezdeni ebben az irány­
ban az akciót mielőtt még késő 
lenne.

Henderson kijelentette, hogy a 
munkáspárt nem táplál sem ne­
met barát, sem francia ellenes 
érzelmeket, de magának Francia- 
országnak az érdekében szükséges 
olyan lépéseket lenni, amelyekkel 
a jóvátétel! kérdés erőszak helyett 
békés utón intézhető cl.

Köln, fehl. 20. Tegnap este 8 
óra tájban az angolok három pá­
lyaudvart kiürítettek, amelyeket 
azután franciák szállottak meg.

Gelsenkirchen, febr. 20. (Wollt) 
A franeziák megszállották a pá­
lyaudvart, a postaépületet, a tör­
vényszéket és számos magánépü­
letet.

Essen, febr. 20. A véd őrség 400 
emberét letegyverezlék. Helyükbe 
kisegítő rendőrség lép.

Berlin, febr. 20. Németország 
eddig 56 és féhnilliárd arany­
márka hadi sarcot Íizeteíl.

Berlin, lebr. 20. Itteni kormány 
körökben attól tartanak, hogy a 
franciák folytatni fogják a Ruhr- 
vidéken provokáló magatartásu­
kat azzal a végcéllal, hogy meg­
szállják Hamburgot és a' stelleni 
kikötőt és ezáltal teljesen elzárják

százalékkal. Nemrégiben arra (öl­
lek rá a hatóságok, hogy egyes ban­
kok Zürichben nagyobb összegekkel 
rendelkeznek, amelyekkel a korona 
sorsára befolyást gyakorolhatnak.

Németországot
hozatalától.

az angol szén be-

Csoti<á9»$os staesp
ujilon-ágok érkeztek

este & páson ^ Bika divatházba.
Tavaszi ruhaszövetek, csíkos aljszövet, kosztüm és férfi- 
öltimysziivetek, koverkot és velourok, grenaiiinok minden 
színben, vásznak, zellrcli és kötött árul, dús választékban.
iMagyon oSeyrső árak. Telefon 7-65.
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Nincs áremelkedés 
a íó és szarvasmarha piacon,

A tegnapi lovas áron a felhajtás, 
j dacára a rossz időnek, közepes 

volt. Az árak tartottak voltak, ár- 
! emelkedés nem következeit be.

Az árak Így alakultak ki: Jobb 
ló 200,000 koronától, közepes ló 

I 100,000 .koronától fölfelé.
Kereslet elég nagy volt.
A szarvasmarha-piacon is kö- 

; zepes volt a fölhajtás, a kereslet 
nagy. Különösen nagy kereslet 
mutatkozott jó vágómarha, szo­
pósborjuk, jó fejős-telién és jobb 
jármos-ökrök iráni,

I Az arak a következük voltak : 
jobb vágómarha 000 -020 korona, 
közepes 280—300 korona, szopós- 
borjú 200 081) korona élősúly ki­
lónként : egy pár jármos-ökör 400 
ezertől 520 izeiig, l'ejős-tehén 100 
ezertől 200 ezer koronáig.

• A hajdumegyei gazdasági egv e- 
* ti lei. Megyeház 30. sz. szoba) a 
földmivclésügyi miiiispÁcrium állal 
kedvezményes árban álengedett réz 
gátiéból lenozntja azon debreezeni 
lakosok szükségletét, kik a várme­
gye községeiben szőlőbirtokosok, ha 
e hó végéig jelentkeznek és a gátié 
árát előre befizetik,

________ )

A tavaszi bécsi vásár. Felhívja a 
kamara kerülete kereskedőinek és 
iparosainak figyelmét a tavaszi 
becsi vásárra, mely március 18-lót 
21-ig lesz megtartva A vásár igaz­
gatósága mindent meglesz a vásár 
sikere érdekében s reméli, hogy ez 
meghozza ;i maga gyümölcseit.' f'.r- 

I dvktüdőknek a kamara szívesen áll 
rendelkezésere. I ájvkoziatúk szin- 
icn kaphatók a kamaráról a hiva­
talos órák a lati.

Ferenev árost scrtésjeleutvs. Deli [ 
hivatalos szabadvásári maradvány i 
ad.) serlés. 18 süldő, érkezeit Ili ser­
es, el dalolt 200 sertés. Arak : zsir- 

setles ,iia könyü 320 6in. ne­
héz 1)10—700. Zárává sáron nem fej­
lődött ki üzlet.

Külföldi spekuláció rontja a ma­
gyar korona értékét. Minden jel arra 
mutat, hogy megint szervezett had 
járat indult meg a korona ellen Ln­
nék u legnagyobb bizonyítéka az. 
bogy néhány nap óta a korona min 
den ok nékül újra romlik. Ma már 
Zürichben 10 és féltei jegyezték a 
magyar koronát. Történik ez akkor, 
amikor küszöbön van a 40 milliár­
dos kivitel lebonyolítása. Normális 
helyzetben ez azt eredményezné, 
hogy a korona mindinkább stabil I 
h s/ vs emelkedik is. Nyilvánvaló, 
bogy a spekuláció lálotl munkához 
A spekulációs érdekeltségek tudva 
levdieg azt követelik, hogy az állam 
szállítsa le a kiviteli illetéket. A 
tárgyalások erre vonatkozólag meg 
is indultak és több árucikkben az il­
letékekéit le is s/úlitnllék 50--ü0

SZÍNHÁZ
\ f'.sokonai-szinház műsora : 

Szerda Doliirkirál)nő. 13) bérlet.
A dolbirkirálynő. Fall Leó bájos 

óperel lejét hozta szilire tegnap este 
iij bclanulással a Lsokonai-szuibáz. 
A darab előadására nagy igyeke­
zettel készüli a színház operetté 
együttese ép úgy, mini a közönség, 
mely bérletszünet dacára is megtol 
tolié a színházat. A nehezen induló 
előadásnak hatalmas lendületei 
adóit és pajzán jókedvet vitt Kovács 
Turns, Szigeti és Markovils hármas 
belépője, melyet viharos tapssal 
fogadott és megismétel teteit a fel­
villanyozott közönség. Kovács Te­
rns örök jókedvű temperamentuma, 
szép orosz lánca, ügyes játéka na­
gyon hatásosan vitte a darabot. Az 
est sikerében osztozott Tímár Ha 
szép tisztán csengő hangjával és 
kedves játékával. Vojlh Ilonka drá­
mai temperamentuma nem tudott 
megbirkózni a kedves német operet­
tével. Jó volt Rolkó az amerikai 
gyáros, Unger a magyar nemes sze­
repében. Szigeti és Markovils pom­
pás ötleteikkel fűszerezték mind­
végig az előadást. A közönség nem 
volt fukar nekik sem az elismerés­
ben. flalassyné rövid szerepében bá­
jos humorával nagy hatást ért el. 
Nagyon tetszett a második felvonás 
szép diszletezése a kivilágított sz.o- 
kőkuttal. A zenekar betanítása Mül­
ler Mátyás karnagy érdeme, aki ez 
alkalommal is dicséretre méltó 
munkát végzett.

Dollárkirálynő tegnapi repi izé­
nek óriási sikere volt. A közönség 
zugó tapsai azonban nemcsak a 
gyönyörű zene jü operettnek, ha­
nem a kitűnő előadásnak is szól­
tuk. Péntekig bezárólag műsoron 
marad ez a nagyszerű Foll-ope- 
rc tt.

Délutáni előadások. Szombat 
délután Három a tánc, vasárnap 
|»dig Vz a huncut kéményseprő 
szerepel műsoron.

\ igszinliázban közkívánatra, 2 
legszebb magyar film : Gyermek­
szív Szeesi l erkóvai. ötödik osz­
tály Tóth IIával.

Csütörtökön : Othello Schakcs- 
IH'ure tragédiája 7 felvonnásban, 
Icghircebh német művészekkel.

Ion Fekete gyémántok Jókai 
legénye, egyszerre játszók Uránia 

s Omnia.
.Ma két sláger az Apollóban. 

Sir,aluli feleség, filmregény 5 
l'clvonásbaií es a Tettek embere, 
egv amerikai választás története 
a tel vonásban. A főszerepben 
Hoot Gibbson.
* >*  ̂*V~ *■»

Az egyetemi
tanáron Íizeíésjavitása.

Szeged, felír. 20. Az egyetemi la- 
uámk anyagi helyzetének javítása 
tárgyúban e hú 17-én megtartott 
egyetemközi értekezlet végrehajtó 
bizottsága megállapította az illeté­
kes ilén vezőkhöz intézendő nienio- 

1 iidum végleges szövegéi. A bízott 
Híg elbalározla, hogy ezt a memo­
randumot lehetőleg még e hó 28-án 
vagy 21-én küldöttségileg átnyújtják 
a kormányzónak, a nemzetgyűlés 
elnökének, a miniszterelnöknek, a 
közoktatásügyi miniszternek és a 
pénzügyminiszternek

Nagy

Kalap-vásár
Óriási választék I 

Olcsó árak I

HERMAN ÉS
FRIEDMAN
Pisr-hica 10. Bikával sremben.

■
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Dr. Baltazár Dezső Budapesten.

Dr. Baltazár Dezső püspök fontos 
kunvcnti albizottsági ülésekre ma 
jeggi.-i Budapesre utazott. A püs- 
|hiK vasárnap délben érkezik visz- 
s/u Debreezenbe.

A városi közg) ülés előkészítése.
A jog- és pénzügyi bizottság február 
lio 21-én (szerdán) d. u. fél 1 órakor 
.1 városháza lanácsic-nnében ülést 
tart, amelynek tárgysorozata a kő­
vetkező : 1. Jelentés a pallagi vasul 
villamosítása ügyében megtartott 
közigazgatási bejárás eredményé­
ről. 2. Jelentés a város tűzifa szük­
ségletének biztosítása érdekében 
kötendő szerződés tárgyában. 3. M, 
Uir. belügyminiszter ur leirata a 
zeneiskolai igazgató választás ügyé­
ben.

Sulyok István nagyváradi espe­
res Debreczenben. Sulyok István 
nagyváradi esperes-lelkész tegnap 
jéggel Debreezenbe érkezett. Dél­
után hosszabb kihallgatáson volt 
dr. Baltazár Dezső püspöknél. A 
kiváló esperes-lelkész a tiszántúli 
egyházkerület egyik oszlopos tag­
ja volt, barátai és pályatársai 
nagy örömmel fogadták. Sulyok 
István csak pár napig marad Deb 
reczenben.

Nagy havazás. Szerdán virra­
dóra nagy meglepetésre ébredtek 
városunk koián kelő emberei. - 
Hosszas vonaglás után siirü, apró 
szemű hó esett. Az északi légáram 
lás hozta. A magas régióban úszó 
fellegek ontották bőven a havat. 
A háztulajdonosok bosszankod­
tak, a hóseprők szidták pogányul 
és tenhangon a Zsuzsikákat, akik 
nagy munkát adtak éhgyomorra 
nekik. Hiába világosítottak lel a 
lázongó lelkeket a korán kelő és 
piacra igyekvő árusok, hogy c 
szegény nők nem okai a kései tél­
nek, nem vettek vigasztalást. Az 
utcaseprő rászól az utón keresztül 
álló tanyai szekér havasbundáju 
gazda jára :

Borsók havat hozott bátyám 
a tanyáról!

Adjon az Isten még többet,
szolt irigylésre méltó nyuga­

lommal a magyar, hogy a nyer 
ges lovat horoggal szettjük ki a 
hóból ! Szólt és pipáját arca má­
sik oldalába helyezve, nyugodtan 
iilt lel a szekérre. A korai nehéz 
munkában lankadó öreg utca­
seprő tovább panaszkodott a rossz 
világra, de seperte tovább két ol­
dali a a havat. Délfelé déli lég­
áramlat lett úrrá. Az elébb meg 
apró szemű hó nagy lágy sze­
mekké változott, az enyhe lég meg 
loccsantotta a leesett havat is, az 
eresz megcsordult. Este cső esett.
A barometer emelkedett. Egész 
11 ap vastag hóréteg borította a 
midet. A szánkók előkerüllek.
Még egvszei meg juttatták ezeket 
is. talán utoljára, lés talán utol­
jára szánkóznak a különös kedv- 
Irlcst szerető utasok is. Mert a tél 
i'ck. bármini erőlködik is, csak 
megkell adni magát, elkeli múlnia í
I 'Chetséges, hogy ez a hó is egy 
nagyobb árvizet okoz, mint a ta­
valyi kései hóesés. Fehér lepellel 
akarja magát eltemetni a hal­
dokló lél,

\ Népszerű Főiskolán szerdán 
d a. ") órakor dr. Varga Zsig- | 
mmid egyetemi tanár ad elő a 
megváltás kérdéséről. Utána hat 
piakor Heger Flóris felsökeresk. 
l!í- j.i *anilr tartja meg második 
''kiadásai, amelyben Schiller má­
sodik korszakának klasszikussá 
'alt drámáit ismerteti. Az I. sz. 
műteremben (bejárat a portás- 
kikas felőli kapun).

Állami támogatást kap a ka- 
nashöjiár festő. A városi tanács 
"inak idején felterjesztést inté- 

a kultuszminiszterhez, hogy
II szcsitsv tiunogatásban Szepesi 
,*>;wöt, a kanászbojárból lett 
Hs '7: A miniszter most válaszolt 
jJA ,|r‘u,a,és közölte, 
i m koronát kiutalt

Felettes hatósága elismeri hazafias magatartását
Kerekes Sándor postatiszt a 

koimnün alatt |)olitikai megbízott 
és nemcsak ellenőrzőként sze­dive

ropell, hanem rendelkezett is a hi­
vatallal. A kommün után felelős­
ségié vonták és az 1920. év elején 
tartoü lőtárgyaláson G évi bör- 
imirc ítélték. Az ügye a fclebbezé- 
sek következtében megjárt már 
minden iorrimot és tegnap dél­
előtt volt ügyében az ötödik fő­
tárgyai ás.

Kerekes Sándort hatósági közeg 
elleni erőszakkal vádolja az 
ügyészség, mert mint politikai 
megbízott, a román hadsereg el- 
jen küzdő székely hadosztályhoz 
kiküldött embereket és mikor már 
a románok a város alatt voltak 
vagonba rakatta a posta és táv­
írda milliókat érő gépeit és Buda­
pestre szállította. Pernyássy Mi­
hály kúriai bíró, tanácselnök kér 
eléseire a vádlott elmondja, hogy 
nem érzi magát bűnösnek, mert 
politikai megbízott nem a saját 
akarataitól lett, hanem Vági Ist­
ván direktóriumi tag rendelte ki 

Ő csupán társaira való tekin­
tettel vállalta. A vörös hadsereg­
nek szolgálatokat nem tett, csak 
a székely hadosztálynak. Az előre 
nyomuló román hadsereget ellen­
ségnek tartotta és csak a köteles­
ségét teljesítette akkor, mikor 
megmentette előlük a hivatal 37 ’

részéi 0 azzal, hogy köteles a kecs­
keméti müvésztelepcn Révész 
Imre tanár vezetése alatt tanul­
mányait végezni.

A Hunyadiak kora görög nyel­
ven. Hunyadi János és Mátyás 
dicső korszakát az egykorú kül­
földi források közül legrészlete-

Morzc-gépél. Megjegyzi még, — 
hogy minden esetben utasításra 
cselekedett. Védője Lengyel Zol­
tán dr. kéri Csatth Béla posta- és 
távirda főigazgató szakvélemé­
nyének a felolvasását. A tanács 
el is rendeli és a felolvasás foly­
tán kiderül, hogy a Kerekes fe­
lettes hatósága semmi kifogásolni 
valót nem talál és hazafias maga­
tartását dicséri akkor, mikor az 
ügyészség ugyanazon cselekedet­
éit vád alá helyezi.

Lengyel Zoltán dr. hatásos Vé­
dőbeszédében kiemeli, hogy meg­
büntetni Kerekest azért, mert a 
nemzeti vagyont nem hagyta az 
oláhok prédájára, nem lehet. — 
Megbízatását kényszer helyzetben
vállalta és ezzel csak használt, ...
mert beívelte esetleg cgv anyagi 
használ néző, kétes pesti ember 
vállalta volna. —• Vatay kir. fő­
ügyész-helyettes vádbeszédében 
hangsúlyozza, hogy mikor a gé­
pekéi Kerekes elvi tette, akkor tu­
lajdonkép a kommunizmus célját 
szolgálta és annak mentette meg. 
Lengyel Zoltán dr. kéri a tanács 
Ítéletét, mert ideje már, hogy el­
fogultságtól mentesen csak a jog- 
és igazság uralkodjon.

Az ítélő tanács csak február hó 
28-án délelőtt 9 órakor fogja ez 
ügyben az ítéletet kihirdetni.

sebben és leghívebben az athéni 
Laonikos írja le. Lz a nagyertékü 
történeti mii azonban mindeddig 
kiaknázatlanul maradt a lörté- 
netalkotás szamára, mivel a mü 
szövegét rendkisül 1 omlott és sok 
helyen érthetetlen alakban tették 
közzé az eddigi német és francia 
kiadók. Egy magyar tudós, Darkó 
Jenő, a 1 isza-egyetem tanára ói­
dul!.. meg azt a nehéz feladatot, 
hogy Laonikos elrontott és meg 
nem értett szövegéi az összes íen-

hogy évi 
Szepesi Gy.

maradt kéziratok átvizsgál,ásu 
után, a Laonikos stílusának sa­
játosságát felismerve, hiteles 
alakba öntötte s annak rejtélyeit 
felíejlelle. A nagy mü, mely a tu­
dó nany igazi vívmánya gyanánt 
tekinthető, latin nyelvű beveze­
téssel és jegyzetekkel most jeleni 
meg a Magyar Tudományos Aka­
démia kiadásában.

A havazás nem okozoot forgal­
mi zavarokat. Budapest, febr. 20. 
A budapesti nagy havazás csak 
a főváros területén okozott for­
galmi zavart. A vidékről még a 
sik területeken átvezető vasúti vo­
nalakon sem jelentenek bajt okozó 
hótorlaszokat. A Miiv. igazgató­
ságának kijelentése szerint az éj­
szakai havazással könnyű szerrel 
megbirkóznak a mozdonyok, mert 
sehol sem volt hófúvás, amely 
hótorlaszokat emelhetett volna.
A vonatok akadálytalanul jönnek 
mennek és a menetrendet is pon­
tosan b< tudják tartani.

A Szent István malátakávé ab­
szolút egészséges és tejjel minél 
sűrűbbre keverve, húst és vért adó

Bihiirvármrgvc vitézi széke folyó 
hu 24-én fél ü órakor Berettyóújfa­
luban kővetkező műsorral rendezi 
jiitvkonycélu táncestéivé! : I. Him­
nusz. ; Petőfi dalárda. 2. Prológus : 
Gazdig I.rzsóka 3. ünnepi beszéd : 
Páll IN Béla apátplébános. I. Buda­
pesti regősök szavalása, éneke. 5. 
Árpád sir! álma : dr. Fernbach De­
zső. 6 Hegedű játék zongora kíséret 
tel : dr. Gálbory .lenőné és Aszta­
los Józsefné. 7. Hunyady László és 
Bánk bán operákbéd énekel Govrik 
Vkosné, kiséri Asz.la'os Józsefné. 8. 
Magyar szóló lánc : Szani Etus. 0.

Élőkép : Gazda ifjúság. 10. Hiszek­
egy : Petőfi dalárda. Meghívók el­
küldés alatt. Belépti jegy 300 ko­
rona, karzatjegy 1000 korona.

Elhunyt lanitóképezdész. A debre- 
czeni református tanítóképző inté­
zetnek gyásza van. Egyik kiváló nö­
vendéke, Botos Kálmán II. osztályú 
tanuló rövid betegség után elhunyt. 
A derék ifjú az intézet nagyszor- 
galmu, jeles tehetségű és jó maga vi­
seletű növendéke volt. Szülőföldjétől 
és szüleitől elszakította Trianon s 
midőn a honvágytól gyötörve, haza 
mert menni a szünidőben, a eseti 
megszállók börtönbe vetették. — 
Szökve jött vissza kötelességét tel­
jesíteni. A gyenge, fejletlen fiút meg 
viselték a sors által rája mért szen­
vedések és talán ennek az áldozata 
lett. Tanuló társai és az intézet igaz­
gatósága táviratilag ért esitelték 
l ertösalmáson (Ugocsa megye) lakó 
szüleit. A kollégium ormán fekete 
zászló hirdeti egy szép reménynek 
sírba szállását.

Zoványi Jenó dr-t. elítélték. A 
dehreczeni kir. törvényszék hár­
ma:. büntető tanácsa, Visky Sán­
dor dr. elnöklete alatt tegnap dél­
előtt ítélkezett Zoványi Jenő dr. 
becsületsértés! ügyében. A kihall­
gatások után bebizonyítást nyert 
az a vád, hogy a kormányt töb­
bek jelenlétében élesen támadta 
és gvalá/ó kifejezésekkel illette. 
A bíróság bűnösnek mondotta ki 
n kormány sérelmére elkövetett 
1 ic c sül el sár lésben és ezért fi heti 
fogházra és 2000 korona pénzbün­
tetésre 
ügyész 
lentett be.

Weisz Margitka Kassa és Hers- 
kovits Jenő Debreczen folyó hő 
2f)-én délután 3 órakor Hatvan- 
utca 11. sz. alatt tartják eskü­
vőjüket, melyre ezúton hívják 
meg rokonaikat és ismerőseiket.
(Minden külös crlesités helyett.)

\z „Árpád“ táncestéivé. Ma, szer­
dán este tartja meg az „Árpád“ 
egyesület minden képen sikeresnek 
ígérkező táncestéivé! fél kilenc órai 
kezdetid az Arany Bika üvegtermé­
ben. Aki jegyét még nem váltotta 
meg, borítékos meghívó felmutatása 
melleit megválthatja a kollégiumi 
hál irodában d. 11. 3 - fi órakor és 
este a pénztárnál. A táncestély mű­
soros lesz. A műsor ez ; 1. Vien- 
steps : Fantasia npnssionnta. Hege­
dűn játszn Páricsy Pál segediimű­
vész. Tb. dominus. 2. Szaval : Cram- 
pera Lóna 111 leány 3. Énekel Havas 
Gáborné úrasszony. I. Boka keser­
gője. Cimbalmon jálsza Nyilas Ju-

iléllc. — Az ítélet ellen az 
és vádlott felebbezésl jc-

! liska „Árpád“ bajtársuő, oki. cim- 
balommüvésznő. 5. Énekel a theolú- 
gus négyes : Zámbory Sándor, Pe- 

i leskey Sándor, Major" Gyula, refor- 
! mátus s.-lelkészek és Király János 

IV. é. hittanba Ugató. 6. Szaval Cram- 
j pera Lóna urleány. A műsort követő 

tánchoz Magyart Imre muzsikál.
Kifosztották az éléskamráját. Tóth 

Árpád százados lakásán a Komlós;7- 
ut 40. sz. alatt a mull héten ismeret­
len tettes betört és az éléskamráját 
megdézsmálta. A többek között el­
vitt 30 kilogramm szalonnát is. — A 
kár meghat adj a a 25 ezer koronát. 
A rendőtrség a feljelentésre megin­
dítóba a nyomozást az ismeretlen 
lettes kézrekeritésére.

Elhunyt debreczeni iparos, Alúl- 
i rótta k a legmélyebb fájdaomtól ösz- 
szetört szívvel tudatjuk, hogy a fe­
lejthetetlen jó testvér, keresztapa és 
áldott emlékű rokonunk Nagy Lajos 
cipőfelsőrész készítő folyó hó 19-én, 
életének 49-ik évében, 1 és fél évi, 
de különösen 4 heti súlyos szenve­
dés után csendesen elhunyt. Felejt­
hetetlen halottunkat folyó' hó 21-én, 
d. u. 2 órakor fogjuk a Halköz 4. sz. 
uhült gyászháztól a Nagytemplom­
ban, a református egyház szertar­
tása szerint tartandó gyászima után 
a Péterfia-utcai temetőben örök 
nyugalomra helyezni. Végtisztesség- 
télelére rokonainkat, barátainkat, 
valamint a bánatunkban igaz rész­
véttel osztozókat fájó szívvel meg­
hívjuk. Debreczen, 1923 február 20. 
Sokat szenvedett lelked találjon 
örök nyugodalmat ! Bánatos testvé­
rei : Erzsiké özv. Róth Gézáné. Mar­
git. Keresztfia : Róth Gyuluska. 
Nagybátyjáig Földesi Gerzson gyer­
mekevet. Nagy Gábor nejével és 
gyermekével. Valamint az összes ro­
konok nevében is. A temetést Ge­
bauer K. és Tsa temetk. int. Kossuth- 
utca 2. Városháza rendezi.

Szőrméket, téliruházalokat moly 
kár elleni nyári megőrzésre fele­
lősség melleit és legolcsóbban vál­
lal Klonda szűcs. Telefon 14-25.

A debreczeni állampénztárnál 
I megüresedett egy altiszti állásra a 
I pénzügy igazgatóság pályázatot hir- 

deleit. A pályázati hirdetmény a 
i pénzügyigazgatóság hirdetési táblá­

jáé megtekinthető. M. kir. pénzügy- 
igazgatóság.

öebrecz-em l/trautató 1923. 
Szerkesztette dr. Hortobágyi 
Ernő. Ára K 309 — Kapható 
a „Méliusz“ könyvkereske­
désben.

A Vörös Kereszt mulatsága. Az 
Országos Magyar Vörös Kereszt- 
Egyesület debreczeni választmá­
nya e hó 24-én, szombaton este 9 
órai kezdettel az Arany Bika kis- 
lennében igen fényesnek Ígérkező 
műsorral egybekötött estélyt ren­
dez. A műsor keretében egyik fő­
városi ismert művésznő is fel fog 
lépni. Műsor után tea és buffet, 
ezután pedig lánc reggelig. Jegye­
ket a terem szűk voltára lekinlet- 
tel csak korlátolt számban ad ki 
a vezetőség. Hogy az estély zárt­
körű volta biztosítható legyen, a 
jegyeket a választmányi tagok 
maguk' árusítják el- ismerőseik kö 
telten. Kapható azonkívül még 
jegy Sesztina Jenő vnskereskedé- 
sében Rickl Antal egyesületi fő­
pénztárosnál.

TÁFERŐ
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Feltűnést keltenek a Kalap- 
üzem tavaszi modell újdonságai. 
Piac-utca 9. szám.

Frakk, szmoking, zsakett köl­
csönző-intézet Vár-utca 2. sz. — 
Végh.

A Debreceni Kereskedő 
Társulat talpraállitása.
Megemlékeztünk már arról, 

hogy a több százados Kereskedő 
Társulatot, mely az 1250 növen- 

dékes fiú- és női felsőkereskedel­
mi, polgári fim- és kereskedő­
tanonciskolát tartja fenn, a többi 
kulturális intézményhez hason­
lóan a teljes anyagi romlás ve­
szedelme fenyegette. Azonban a 
részben újjáalakult vezetőség min 
dent megtesz a talpraállitás ér­
dekében, a Társulat támogatására 
kérvén fel a pénzintézeteket, ipari 
vállalatokat, a kereskedő világot, 
s iskolái végzett növendékeit. Az 
éréiből megindult akció a legszebb 
reményekkel biztat; ugyanis a 
pénzintézetek közül elsőnek a 
Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi 
Bank hétfőn tartott közgyűlése 
100,000 koronát szavazott meg a 
Társulat támogatására, mig a 
végzett vidéki növendékei közül 
legelőször Szász Dezső (Buda­
pest), a helybeliek közül Ekly 
József adományoztak 25,000— 
25,000 koronát. Hisszük, hogy a 
nemes példák számos követőre 
találnak !

Fásítás a városban. A városi 
tanács elhatározta, hogy az Ár­
pád-teret és a református sze- 
g év ház környékét befásittnt ja. — 
Az Árpád-téren szép vadgeszte- 
nvefa sort ültetnek.

Petőfi-önnep Lipcsében.
Lipcse, febr. 20. A lipcsei Hun­

gária Magvar Szöveség kezdemé­
nyezésére Lipcse város társadal­
ma február 18-án, a városház disz 
termében igen szép ünnepéllyel 
vette ki részét a Petőfi centenná- 
riumból. A közönség elénekelte a 
magyar Hymnuszt, majd felolvas 
Iák dr. Pékár Gyulának, a Petőfi 
Társaság elnökének üdvözlő so­
rait.

Dr. Steindorf lipcsei egyetemi 
tanár beszédében szavait a ma­
gyar néphez intézte. Amint Petőfi 
nem halt meg — mondotta, — 
inert költészetében örökké él, úgy 
a magyar népet sem semmisítheti 
meg külső erőszak és ellenséges 
invázió.

Dr. Becker lipcsei egyetemi ta­
nár beszélt ezután. Petőfi élete és 
költészete — mondotta — valósá­
gos csoda. Költészete, amely alig 
hat év alatt annyi és oly szép vi­
rágot hajtott, sem előtte, sem 
utána nem ismétlődött meg a vi­
lághistóriában.

A beszédei a közönség percekig 
tartó éljenzéssel fogadta és meleg 
tüntetési rendezett Magyarország 
mellett. j

Aki abíaklopásbóléii.
Megírtuk annak idején, hogy 

rendszeresen lopkodták a házkról 
az ablakokat. Ismeretlen lettes 
a nyitva felejtett ablakszárnyakat 
levette, sőt gyakran a bezárt ab­
lakokat feszítővassal szerelte le. 
A Kereskedő Társulat iskolájának 
és a városi ipariskolának és le­
lopta egv pár nagyértékü ablak- 
szárnyát. A megindított rendőri 
nyomozás folyamán aztán siko 
i iilt elfogni az ablaktolvajt Mar- 
kovits Gyula 22 éves foglalkozás 
nélküli kereskedő tanom* szemé­
lyében. A debreczeni kir. törvény 
széken tegnap délután tárgyalták 
az ügyét. Harsány! Sándor dr. 
egyes törvényszéki biró hallgatta 
ki a vádlottat, vallomásában rész­
beni beismerő vallomást tesz és 
mentségül hozza fel, hogy nem 
tudott megélni és kénytelen volt 
lopásra vetemedni.

A vádlottak padjára került a 
két orgazda: Erdei Vince és Mezei 
Sámuel is. A tanúkihallgatások 
folyamán sikerüli rábizonyítani 
19 ablaklopást. A bizonyítási el­
járás befejezte után Mező Sándor 
dr. kir. ügyész tartotta meg vád- 
beszédét, súlyos büntetést kérve. 
A védőbeszédek után Harsány! S. 
dr. hirdette ki az Ítéletet, amely 
szerint bűnösnek mondotta ki 
Markovi ts Gyulát a rendszeres lo­
pásokban és ezért 10 hónapi bör­
tönre Ítélte. Erdei Vincét orgaz­
daságért 1 hónapi. Mezei Samut 
pedig 2 hónapi fogházra Ítélte. 
Markovi Is az Ítéletben megnyu­
godott, az ügyész súlyosbításért 
ielebbezett.

Hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város elöljáró­

sága mint 1. fokú iparhatóság érte­
sül városunk területén levő gőzka­
zán tulajdonosokat,hogy a m.kir. ke­
reskedelemügyi miniszter ur 99,416— 
922. XX sz. rendeletével a gőzkazán 
vizsgálati dijakat 1923 február hó 
l ével kezdődő hatállyal a követke­
zőkben szabályozta :

Kincstári illetékek és eljárási di­
jak :

A kazán tüzfelvető négyszögméte- 
rekber 2—5-ig 6000 K, 2.5—' 10.0-ig 
7000 K. 10.0—50.0-ig 9000 K, 50.0- 
100 0-ig 11,000 K, 100.0 felül minden 
megkezdett (00.0 m.-ért további 2000 
korona.

A fenti összegek az egész, ország 
területére érvényesek s azokban nz 
el áró vizsgáló közegek utazási költ­
ségeinek és napidijainak megtérítése, 
is benn foglaltatik.

Könyv- és zenemüujdonságok
Dante Komédiája III. rész A Paradicsom. Fordította 

Babits Mihály. Alapára K 30 —
Szép vízi Balás Béla: Atilla urunk. Három kötetben.
Yoinovich Géza: Rákóczi. Történelmi színmű előjáték­

kal 5 felvonásban. Alapára K 4*50.

Mime Pompadour operetté betét: Josef a eh Josef, was 
bist Du so Keusch. Alapára K 5*—

Kulinyi Vinczc: A Gárdista operett. Alapára 4*50.
Willemetz-Christiné Dédc operett magyar és francia 

szöveggel. K 4*50.
Szonja orosz ballada. Alapára K 3* —
Junggesellen Abschied (lm Hotel zu den 3 Quasten). 

Alapára K 3* —
Lányok, lányok, simongáfi lányok. Alapára K 1*80.

Szorzószám: 120.
Kopható n

Mélíus^ könyvkereskedésben.

A jelenleg fennállóhzoiimérséklés, 
hogy* a székesfőváros területén nz 

; eljárási dij csak fél összegben, va­
lamint, ha a kazán tulajdonosnak 
ugyanazon helyen, egyidejűleg több 

4 kazánja próbáttatik meg, a- második 
és az ezt követő minden egyes gőz­
kazán után az eljárási díjnak csak 
ifié fizetendő, a fent megállapított 
határnaptól kezdődőleg megszűnik. 
Ha a kazánpróba megismétlése vá­
lik szükségessé, az ilykép ismételt 
kuzáupróbáért a fenti önszegek be­
ívelt minden esetben gőzkazánonként 
5000 (ötezer) korona átalány összeg 
fizetendő be.

Debreczen. 1923 február 19.
Iíostás István *. k„

városi elöljáróság vezetője.
■ M ■ hí ■■■

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli 
Uef. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata-

Gazdasági-,
Konyhakerti-,

valamint

Virágmagvak
legelőnyösebben beszerezhetők:

Kontsek Géza
cégnél, Kossuih-utca. oooo

<>90 
1 *4 50 
390 
575 0

Hol lehet olcsón 
vásárolni?

II IlíllJ. i:nx<> divatházában, 
IMae-ntea 29. szám (\ árosliázti- 
val szemben), a Kis Hel.revz.eii 

szálloda épületében.
1 m Skót szövet, szép kivitel K 
1 (fii Francia alsó nadrág f)
1 pár Fekete női harisnya — — K 
1 m 91) cm szél. scliifon mosott K
1 pár kötött férfi zokni-------- K
1 drb Ilim zeit női ing— — — 10°0
1 drb sefir térti ing 2 gallérral

és dupla manch. — ------- - — }> 1 Íj"
1 drh Hímzett női zsebkendő— K 18o 
I m 120 szól. Ncuman-cheviott Ív 1230 
1 drb Lendamaszt törülköző — K 498

Továbbá Libertyk, Ruha vász­
nak, Koszt tini és ruha kelmék, 
Sefirek, Kanavászok, Abroszok, 
Szalvéták, Kartonok, Grenadi- 
imk, Batisztok, Anginck, vász­
nak, Sehifonok, férfi és női fe- 

hérnemüek kaphatók.

Kirakataimat tessék fi­
gyelemmel kisérni I oo

Kisebb ház
isasssmnmamatmmmmtBBaeBsamiam
Csigékert, Honvédtemetö-u. 7.

egvsz.oba, kon vitás lakás­
sal, épített disznóóllal, 
kb. 140 □-()! telekkel

Értekezhetni :
MÉLIUSZ könyvkereskedésben
Fiac-utea 2(í-ik szám alatt, o

APROHIRDETESEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 40 korona, minden 
további szó 4 korona. Vasárnap 10 szóig 50 korona, minden to­
vábbi szó 5 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen 
ooooocoooooo lesznek felszámítva. Telefonszám 4. ooooooooooo

Ha házát akarja 
eladni,

11a házat akar 
venni,

Ha nines Önnek 
állása

Vuyj alkalmazottra 
van szüksége 

Feltétlenül hirdessen az
EGYF;rfinTfisuE\.
Mert eredményt 
csakis akkor fog 

elérni.
A kiadóhivatal 

hirdetést megfogalmaz, 
telefon hívásra 

bárhova elmegy.
TELEFON 4. 
Kiadóhivatal : 

Kossnth-ntea 2. szám. 
var vr vr *er star «tar

Ajánlat
Pálinkafőző üstök

mosó- és cserüstök ké­
szen legolcsóbban Mán- 
dokl rézművesnél. — 
Arany János-utca 13. 
sz. —ócska vörösrezet 
napi áron vesz. 321

Mérésiét

Veszek
fehérncmückct, selyme - 
két, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u, 
7. sz. 320

Ara nyal,
ezüstöt, brill Iá usot a
legmagasabb árban vá­
sárol KAtal ékszerke­
reskedő, Piac-utca 19., 
II. cm. Telefonhívásra 
házhoz megy. Telefon 
szám 624. 907

kertségben is. Lehető­
leg konyha kerttel. Kol­
légiumi számvevő. 532

Elveszett
egy sárga-fekete farkú 
macska, nehány sárga 
foltocskával. Megtaláló 
500 korona jutalmat 
kap. Széchenyi utca 27.

560
9K tea* «r JMT «tryiPMrm

Elállás

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
csoknak használ ha­
tót becserélek. Na­
gyot) tételt elszállítok

STEINER,
EdtvÖH-ulca 110. az. 

Telefon 0-06.

Magvak
garantált jó 30 korona 
adagja Paczeltnél. Te­
gyen próharendeiést.

529

Veszek
óaska konyhákat, tűz­
helyeket, javította! ol­
csón adót). Arany János 
utca 30. lakatos, 282

Gyakorlott
varrólányok felvétetnek 
Széchcnvi-u. 7. I. cm.

555
Használt

benzinmotorokat, gép- 
alkatrészeket, aut1 al­
katrészeket minden 
mennyiségben veszek. 
Ítész alkatrészeket rak­
táron tartok, vármilyen 
benzinmotorokat javí­
tok Motormüvek, Arany 
János-u. 30. 283

lláznt
keresek 3-4 szobás be­
költözhető lakással. Le-

________________  ___ _____________________ hét. a városhoz közeli
Bebrcazea város ás a Tiszántúli ref egyházit er könyvnyomda -v általat*.

Győződjön meg
Itrllllánsért, Aranyért

a legmagasabb 
árt fizetem I

GRITSCH
ékszerkereskedő 

Kossuth-u. 13. emelet

Eladó egx fajtiszta.
vadászatra teljesen be­
vezetett, rövidszörü né­
met vizsla, elsőrendű 
a portőr, kitűnő tulaj 
donságokkal, továbbá 
eladó 7 hónapos fia.— 
Cint a kiadóhivatalban.

l'érflgallcrok
(44 es dupla) kitűnő 
minőség, alig használt, 
eladók. Károly Ferenc 
József-ut tl/b. délelőt­
tönként.

Eladó
moddrn ház, minden 
kényelemmel, azonnal 
beköltözhető szobák, 
üvegezel t veranda, nagy 
pince, villany és viz 
bevezetés. Minden el­
fogadható árért. Veres- 
utca 5.   350

Eladó
háromajtós tükrösszek- 
rény, bicikli, kemény fa 
félháló, dívány, ben cser 
madrae, 24 Thonet- 
szék, több bútorok. 
Széchenyi-utca 8. 558

Eladó
olcsó házhelyek. Érte 
kezűi Létat-ut, Zádor- 
utcn 3. 557

Három máz»a
búza, egy és fél öl ha­
sábos bükkfa eladó. 
Cint a kiadóban. 559

Süt,
V * *
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